
Освітній простір для українських дітей у Варшаві 

 

За даними управління освіти міста Варшава, з початку повномасштабної 
війни Варшава прийняла до своїх дитячих садків і закладів загальної середньої 
освіти понад 18 тисяч дітей і підлітків з України. 

 На той момент мова не йшла про навчання українських дітей відповідно 
до навчальних програм Польщі, бо це неможливо без знання мови. Головним 
завданням закладів освіти було надати дітям можливість соціалізації та 
комунікації з ровесниками, надання психосоціальної підтримки.  

Але не всі батьки прийняли рішення віддавати дітей до шкіл, бо 
знаходились в стані стресу, невизначеності, невпевненості в найближчих 
планах дій та очікування швидкого повернення додому.  

Для того, щоб забезпечити право українських дітей на освіту, 13 квітня 

2022 року у Палаці Молоді Варшави відкрили Центр для дистанційного 

навчання українських дітей. Дві кімнати були обладнані ноутбуками з 

українською клавіатурою, навушниками, швидкісним інтернетом. Діти мали 

можливість щодня з 9.00 до 13.00 комфортно навчатись дистанційно в своїх 

школах, або приєднавшись до онлайн-шкіл, що надали відкритий доступ для 

навчання під час війни. У відкритті Центру взяли участь мер міста Варшави 

Рафал Тшасковскі (Rafał Trzaskowski) та заступниця мера Рената Казновська 

(Renata Kaznowska). Координатором Центру дистанційного навчання для 

українських учнів призначена старший науковий співробітник Інституту 

ціфровізації освіти Національної академії педагогічних наук України Ірина 

Іванюк.  

 



Крім того влада міста Варшава 14 червня 2022 за фінансової підтримки 

ЮНІСЕФ відкрило Центр освіти і розвитку для українських дітей біженців. На 

цілому поверсі, який надав у своєму приміщенні Банк Alior, розташовно 120 

комп’ютерів для дистанційної освіти, проводяться різні розвиваючі заняття для 

дітей та підлітків віком від 0 до 18 років. Заняття з польської мови, англійської 

мови, економіки, комп’ютерної грамотності, робототехніка, кулінарні майстер-

класи, наукові експерименти з фізики та хімії, краєзнавчі екскурсії по Варшаві 

– це те, що з задоволенням відвіють українські діти. Важливою частиною 

роботи в Центрі є надання психологічної підтримки як дітям, так і дорослим. 

Треба зазначити, що психологами та опікунами над дітьми в Центрі працюють 

лише українські педагогічні співробітниці, які в статусі біженців виїхали під 

час війни. З моменту відкриття у Центрі на заняттях було понад  42 тисячі 

відвідувачів. Центр освіти та розвитку буде працювати до червня 2024 року.  

Крім того, протягом вересня – листопада 2022р. у всіх районах Варшави 

було відкрито 48 пунктів дистанційного навчання для українських дітей. Центр 

дистанційного навчання в Палаці молоді та пункти дистанційного навчання в 

районах столиці працювали до липня 2023 року. До цього часу більшість 

батьків визначились зі своїми планами, частина повернулась в Україну, частина 

поїхали до інших країн, ті хто вирішив залишитись – віддали дітей на навчання 

до польської системи освіти. Практика показала, що для дитини є великим 

навантаженням навчатись одночасно в двох школах, бо це призводить до 

освітніх втрат. Сьогодні у варшавських школах і дитячих садках навчається 

12 645 дітей. 

 

 

Іванюк Ірина Володимирівна, к.пед.н., с.н.с. відділу компаративістики інформаційно-
освітніх інновацій Інституту цифровізації освіти НАПН України 

 

https://www.amnesty.org.pl/szukaj/?qtopic=2387  

 

https://www.amnesty.org.pl/szukaj/?qtopic=2387

